

ČITATELJI! Prosim, pogledajte številke poleg naslova za dan, ko člena poteče. V teh časih povišanja cen, potrebuje sodelovanje. Skušajte je imeti vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 24 NEW YORK, THURSDAY, FEBRUARY 3, 1944 — ČETRTEK, 3. FEBRUARJA, 1944 VOLUME LII. LETNIK LII.



AMERIČANI NA MARSHALLIH

Ameriški marini so zasedli otok Roi, ki je bil njih prvi cilj v severnem delu Kwajalein atolla na Marshallovih otokih in prva japonska predvojna posest, ki si jo je osvojila ameriška armada. — 7. infanterijska divizija vpada na južnem koncu atolla.

Amerikanci niso pri tem izgubili nobene ladje in imeli so samo "zmerne izgube", pa vendar so dosegli, kar je skoro vsakdo smatral za nemogoče. Japonci so bili popolnoma presenečeni ter slednjič premagani in Amerikanci so v dveh dneh osvojili tri poglavite točke na atollu.

Ameriške čete so se izkrcale na otoku Namur, ki je zvezan z Roi-jem s cestjo, ki je speljana čez močvirje, ter so potisnile sovražnika do severnega konca atolla. Na južnem koncu Kwajalein atolla so se čete generala Charlesa H. Corletta dobro zavarovale in potiskajo sovražnika nazaj.

Amerikanci držijo mostiča na najmanj dvanajstih otočkih Kwajalein atolla, kot poroča United Press. Poročila z bojišča naznanjajo, da ladje dovažajo vojaštvo in vojni material tudi na druge male otoke.

Admiral Chester W. Nimitz, ki vodi vojne operacije na Pacifiku, je več mesecev izdeloval načrt za to kampanjo in je sedaj poročal v Washington o svojih uspehih.

V svojem poročilu pravi admiral Nimitz, da je napad popolnoma presenetil Japonce.

Japonci so napad v soboto smatrali najbrže za poiskusni napad ter so se proti njemu postavili, kakor so pač mogli, kakor pri napadu v decembru, ki je trajal samo en dan. Ko pa so sedaj Amerikanci svoj napad nadaljevali tudi v nedeljo in še dalje napadajo, tega silnega vdara niso mogli prenesti. Šele ko so se prepričali, se Amerikanci izkrenjejo na več otokih, so spoznali, da je to splošen napad.

Bojne ladje in aeroplani neprenehoma obstreljujejo obrežje mnogih otokov in na treh so se čete izkrcale brez kakšnega odpora.

Na Kwajaleinu so Amerikanci ujeli nekaj "ducatov" Japoncev in poročilo izraža upanje, da jih bodo vjeli več, kot pa so jih vjeli na Gilbertovih otokih.

Rusi v Estoniji

Rdeča armada je včeraj vkorakala poldrugo miljo v Estonsko ter zavzela vas Vanakula, druge čete generala Gorovova pa prodirajo proti meji v 35 milj dolgem loku.

V svojem prodiranju proti Narvi so Rusi osvobodili nad 40 obljudenih krovov. Narva je močna trdnjava šest milj v Estonski. Na drugih krajih lenin gradske fronte pa so Nemci povečali svoj odpor.

Poročila iz Stockholma naznanjajo, da Nemci zapuščajo Narvo, radijsko poročilo iz Moskve pa pravi, da ruska artilerija že obstreljuje starodavno mesto, ki je imelo v mirnem času 25.000 prebivalcev in ki so ga Nemci zavzeli v avgustu leta 1941.

Proti Narvi prodirajo ruske čete na skrajnih in druge zolgo gibne čete od severa in juga, glavna armada pa pritiska od Kingiseppa proti zapadu od Leningrad-Talin cesti v smeri

ODLOČITEV GLEDE GLASOVANJA VOJAKOV JE BLIZU

Washington, 1. feb. — V obeh zbornicah kongresa so v teku debate o glasovanju vojakov, ki se nahajajo preko morja in danes so kongresniki in senatorji odglasovali za tajno glasovanje o predlogi s 233 proti 160 glasovom.

Predsednik Roosevelt je pred kratkim zahteval, naj se pravila zbornice pramenijo tako, da bo vsak član zbornice glasoval odprto za ali proti tej važni predlogi. Večina članov zbornice pa očitno ni hotela, da bi voliki doma vedeli kako so glasovali za važno predlogo, ki naj omogoči vojakom enostavno glasovanje v splošnih novembrskih volitvah, pa so porazili zahtevo predsednika. Proti odprtemu glasovanju je bilo 180 republikancev, 52 demokratov in en pristaš manjšinske stranke, a za odprto glasovanje se je izreklo 11 republikancev, 146 demokratov ter trije člani manjšinskih strank.

Predsednik Roosevelt, ki je pretekli teden naslovil na kongres posebno poslanico v zadevi glasovanja odsotnih vojakov je dejal, da lahko vsakdo ve kako se počuti z ozirom na izid glasovanja. Rekel je, da so senatorji in kongresniki del vlade in kot volilec on smatra po sedanjem izidu glasovanja glede njegove zahteve za odpr-

to glasovanje, da mu je v rešnici nemogoče oddati svoj glas ob volitvah inteligentno. S tem je hotel predsednik najbrž namigniti, da se kongresniki in senatorji boje pokazati svojim volilecem svoj pravi politični obraz, volilci pa ne morejo vedeti ali naj volijo za svojega kongresnika ponovno ali ne ako ne vedo kako je glasoval v tej važni zadevi.

Za kongres se zelo zanimajo vojniki, kakor tudi ženske v uniformi in galerije v kongresni zbornici so napolnjene povečini z njimi sedaj, ko je v teku debata o glasovanju odsotnih vojakov, kateri so v službi ameriških vojniških sil na raznih krajih preko morja.

Vodje administracije so mnenja, da bo predsednik Roosevelt vetiral predlogo, ki bi dajala posameznim državam pravico, da odločajo glede glasovanja vojakov, ker sprejetje take predloge v kongresu bi pomenilo toliko, kot direktno odsvetje pravice do glasovanja vzpetje zamotanih državnih predstav v tem oziru.

Proslava v počast Rdeči armadi v New Yorku

National Council of American-Soviet Friendship poroča, da se bo vršila dne 27. februarja velika proslava v počast Rdeči armadi in radi tega so naprošene vse organizacije v okolici mesta New Yorka, da ne prirediteljajo svojih zabav ali prireditev na ta dan.

Marini so zasedli majhne otoke Mellu, Boggerlapp, Eunnarre, Dnumennet in Eunnubir na koncu Kwajalein atolla, infanterija pa je zasedla Gea, Ninni, Emylabegan in Enunubj na južnem koncu. Infanterija je Geo zavzela po pomoti v temi, nakar je naglo prekoračila ozki preliv in zavzela Ninni, ki je bil njen pravi cilj.

Proslava se bo vršila v Majestic teatru na Broadwayu. Potankosti bodo podane pozneje, zaenkrat naj bo omenjeno le toliko, da bodo na proslavi nastopili odlični ameriški in sovjetski predstavniki armade in predavajana bo dramatična prezentacija, ki bo predstavljala resnično čutenje raznih narodnostnih skupin v Ameriki do Sovjetske unije in rdeče armade, v kateri se borijo ramo ob ramo tudi oddelki in divizije Poljakov, Jugoslovanov, Slovakov, Estoncev in drugih.

Vstopnice za to veliko predstavo se dobe v uradu zgoraj omenjene organizacije in sicer na 232 Madison Ave., New York City. Vstopnice pa bodo imele tudi razne priključene organizacije, med Slovenci Združena slovenska društva. Cena vstopnicam je \$1.10, 83 centov in 55 centov za osebo.

Zaklad v starem kovčegu

Predno je odšel k Seabees, je Charles E. Prince kupil na javni dražbi star kovčeg in ko ga je odprl, je v njem našel zlatnikov za \$8536, dva dijamanta in več drugih dragocenosti. Sedaj še niti ne ve, kako je bogat.

Vladne oblasti pravijo, da je bil zlati denar spravljen leta 1935, vlada pa je leto poprej zasegla vse zlato v deželi in ga bo najbrže zaplenila. Preiskava je dognala, da je kovčeg dal spraviti nek rudar-

Jugoslovanski boritelji dospeli v italijansko pristanišče



Skupina jugoslovanskih patriotov na krovu ladje, ki jih je pripeljala v Italijo. Ti boreči patrioti so pripeljali ladjo čez Jadran. Jugoslavlani rednodovažajo vojni material in razne potrebščine preko Jadrana partizanom v Jugoslaviji in odvažajo v Italijo ranjence in begunce. — Med skupino na sliki je mnogo mladih deklet, nekatere celo izpod 20 let, toda vse so prežete neupogljivega duha, ki Nemcem ne bo dal miru, dokler njihova domovina ni odrešena.

Wm. Allen White umrl

Emporia, Kan. — Tukaj je pred nekaj dnevi umrl znani urednik lista "Emporia Gazette", William Allen White, ki je bil poznan po vsej Ameriki, kot časnikar v malem kraju, ki pa je vzel temu vžival velik sloves ne samo v tej deželi, ampak tudi po svetu sploh. Njegovi uvodniki in drugi spisi so bili pogosto citirani in ponatiskovani, ker so bili pisani v svojevrstnem stilu in so vsebovali redko mešanico modrosti, nasvetov, humorja, pretkanosti in vpogleda v svetovne dogodke.

White je bil po političnem prepričanju republikanec in je enkrat kandidiral za gubernerja v državi Kansas, a je bil poražen, ker je bila njegova plat forma ostro proti-kuklusklanška. Vkljub političnemu porazu, pa je njegovo delovanje proti tej zloglasni tajni organizaciji imelo toliko uspeha, da so bili kuklusklančevci v njegovi državi poraženi in razpršeni, s čimer so izgubili svoj vpliv in svojo moč.

ski inženir, o katerem je bilo nazadnje poročano, da je v Mehiki. Ker ni plačeval najemnine, je bil kovčeg prodan na javni dražbi.

Potres v Turčiji

Včeraj je potres porušil mesto Gerede v Turčiji. Mesto je štelo 25.000 prebivalcev in leži v severni Turčiji, 60 milj južno od Črnega morja. Mnogo ljudi je bilo ubitih in ranjenih. Potres je trajal samo 50 sekund in so ga čutili po celi Turčiji.

Jugoslovanska fronta

Izid bitke za Rim odvisen od odpora ali poraza partizanske vojske Tita

Istanbul, 1. feb. — Balkanski opazovalci pravijo, da je sedanja bitka za Rim nekakšna časovna tekma med zavezniki in Nemci, kajti gre se predvsem za to, če bodo mogli partizani v Jugoslaviji vzdržati toliko časa, da pride zavezniška invazija ali pa jih bodo Nemci prej porazili in uničili.

Nemška namera je, da partizanske sile uničijo prej, kot dopuste zaveznikom, da osvoje Rim in centralno Italijo. Zavezniki po drugi strani gledajo, da zavzamejo strateške točke ali primerne odskakovalne pozicije ob Jadranu za invazijo Dalmacije dokler so partizani še dovolj močni, da se upirajo nacijem in drže osvobojeno ozemlje pod svojo kontrolo.

Tito zgublja moštvo ter oze mlje že od početka nemške kampanje, ki traja od zadnje jeseni. Potisnjeni so bili iz vseh obrežnih predelov in zgubili so skoro vse otoke ob dalmatinski obali. Tito je namreč pričakoval, da bodo zavezniki vpadli v Dalmacijo in Jugoslavijo, ko je bila ob Jadranu odprta na široko vsa dalmatinska in hrvaška obala. V tem pričakovanju je skušal držati otočja in obrežne kraje, potem pa je bil prisiljen vsled nemške premoči popustiti in se umakniti, če ni hotel prepustiti svojih sil hitremu uničenju po Nemcih in njih satelitih, katerim so se pridružile v pobijanju

Milijon Kitajcev umrlo za lakoto v Kwangtung

Chungking. — Po poročilu G. E. Adamsa, tajnika Ameriškega posvetovalnega odbora za južnovzhodno Kitajsko, je pomrlo tekom preteklega leta nad en milijon Kitajcev od lakote ter kolere v provinci Kwangtung.

Adams je prišel v Chungking, da apelira za pomoč, da se reši nadaljne stotisoče siromakov, ki so zapisani gotovi smrti ako ne pride pravočasno pomoč od kake strani. Mnogi Kitajci v predelju, kjer razsaja lakota, prodajajo celo svoje otroke, da dobe nekoliko hrane in obranijo otroke pred smrtjo za lakoto.

Osemdeset odst. prebivalstva nekaterih krajev je izginilo in posledica tega je popolno propadanje socialnega in ekonomskega reda. Na tisoče otrok je osirotelih in tisočih prej pridnih in dobrostoječih ljudi se potikajo okrog kot berači. Beda je sploh nepopisna in strahota položaja je naravnost grozna.

Nemška vlada se seli

Poročila, ki so prišla v London, naznanjajo, da je nemška vlada pričela več svojih uradov seliti iz razbitega Berlina v Vratislavo.

Diplomatski poročevalec londonskega lista "London Daily Mail" je sporočil, da so se najvažnejši vladni uradi že izselili iz Berlina.

Nevtralna poročila označujejo Berlin kot umirajoče mesto vsled neprestanega bombardiranja zavezniških bombnikov.

Iz Berlina, ki je v mirnem času imel 5.000.000 prebivalcev, se je že izselilo nad 2.000.000 ljudi.

Poročevalec švedskega lista "Morgon Tidningen" poroča iz Berna v Švici, da so bile poklicane v Berlin požarne brambe iz cele Nemčije, da ga se požare.

Nadaljni napadi na proge

Partizanske edinice pri Postvi ob reki Savi so napadle železniško progo med Zagrebom in Belgradom in sicer blizu postaje Novska. Dva vlaka sta bila iztirjena in sovražnik je imel občutne izgube. Partizanska edinica je napadla progo tudi v bližini postaje Banova Jaruga, kjer je bil iztirjen en vlak in pobitih večje število sovražnikov.

Osma partizanska divizija se bije z 392. divizijo nemških legionarjev. V enem spopadu je bilo pobitih 31 Nemcev, 40 pa je bilo ranjenih.

Vzhodno od kraja Novi so edinice 11. divizije partizanov pognale v beg sovražno kolono. Pri tem je bilo ubitih 35 sovražnikov, 120 pa ranjenih. Zajetega je bilo precej materijala.

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnatoko tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zasigura redno dopošiljanje lista, lahko grede upravnistvu na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprejšje plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES?

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisi se nam vedno dobrodošli, ker zanimajo vse naše čitatelje in se s njimi naši vojaki lahko rečejo med seboj pogovarjajo.

RAZNO IZ URADA TAJNIKA Podr. št. 35 JPO-SS CLEVELAND, O.

Podružnica št. 35 JPO SS je imela svojo letno sejo dne 25. januarja. Seja je bila precej reprezentativna po raznih zastopajočih društvih iz te okolice. Podano je bilo letno poročilo odbora, kot tudi finančno stanje za prešlo leto. V preteklem letu je podružnica imela skupnega prometa \$3,467.52 obratovalnih stroškov \$9.80, to je za odpošiljanje pisem med letom na društva in druga korespondenca. Poslano na glavni stan \$3,250.00, ostalo je še na rokah, oziroma v čekovni obliki.

Do konca tega leta je bilo zbrana in odposlanega od te podružnice v skupni vsoti \$4,250.85.

Seja je med drugim tudi razpravljala glede hišne kampanje, vsaj tam, kjer so naši nasedljivi kompaktno. Izvedel bo načrt odbor, ki bo predložen na eni prihodnjih sej in zastopniki društev bodo pripravljene izvršiti to vazo in naporno nalogo kljub delu in svoji zaposlenosti, ker vemo, da vsi smo zaposleni za dolgiimi urami v sedanji dobi.

Poročila so bila poslana od raznih društev, ki so se, oziroma se še bodo zavzela, da bodo imele svoje prireditve v ta namen, kljub težkočam s prireditvami v teh resnih časih. Na primer pevski zbor "Slovana" se je odločil, da bo podal koncert in ves preostanek bodo podarili v ta namen. Kdaj bo ta koncert? homo se proročali. Dalje društvo št. 450 SNPJ bo podalo tako zvano kvartno zabavo, in dobiček bo šel tudi v ta blag namen. Progressivne Slovenke, krožek št. 7, tu rojena dekleta in žene, ravno tako se bodo zavzele, da podajo plesno veselico kakršna bo šla v ta namen. Torej kot razvidno precej aktivnosti je že povzete za tekoče leto.

Dalje se je razmišljalo o možnosti nabiranja ponošene obleke, katera vemo, da se nahaja v podstrešju precej še dobro ohranjena. Tuja to bo potrebno, kadar bo prišel čas, da se bo lahko odpošiljalo. Zato je sedaj opozarjamo rojake in rojakinje, da hranijo tako obleko, in jo ne zavrzajo. Hranite jo za naše! O tem je razpravljal tudi izvršni odbor.

Kot sem poročal preje o številnih nabranih pri tej podružnici, moram konstatirati to, da če ne bi imeli priredb v ta namen, dve na leto, bi spveda ne zabeležili teh uspehov. Na zgolj dosežani postrvalnosti prispevanja med nami še ni dovolj, če pomislim, da so nam priredbe prinesle preko \$2,100.00 čistega in le okroglo \$1,400 v prostovoljnih prispevkih. Sledeče vsote sem prejel v mesecu januarju:

Društvo Washington, št. 32 SZZ \$5.00; Paul Cesnik \$10.00; kot mi je rekel, je to nabral ob božičnem drevescu. Društvo v Nebovzettej št. 103 ABZ \$5.00; društvo "V boj" št. 53 SNPJ članarina za januar \$12.50; društvo "Cerkniško jezero" št. 53 SDZ \$5.00; društvo "Za-

vedni sosedje" št. 158 SNPJ \$5.00; Joseph Champa \$1.00, izročil Geo. Pančur; East End Social Club \$5.00; Jos. Koba \$2.00; Mrs. Loenikar \$2.00; društvo Cdl Slovenke SDZ \$5.00; društvo Waterloo Camp 281 WOW \$25.00; društvo Mir št. 142 SNPJ \$200.00; hvala zavednemu članstvu tega društva. Društvo Združeni bratje št. 26 SNPJ \$25.00; Mrs. Ivančič mi je pred časom izročila 1 vojno znamko, katero sem sedaj vnovič za \$1.00. -- Torej skupno nabranega oziroma prispevanega v januarju \$308.50.

Pri tem je v enem mojih prejšnjih poročil izostalo še da je tudi Mrs. Mary Wauter pri naši zadnji prireditvi opustila popust provizije pri nabiranju oglasov za našo jesensko prireditve. Njena vsota je \$4.37, katero je podarila, kc je nabirala z Mrs. Bokal oglase; toliko v popravilo.

Sledeči uradniki bodo tvorili odbor te podružnice v tem letu:

Joseph Terbižan predsednik; John Zajc, podpredsednik; J. F. Durn, 15605 Waterloo Rd. tajnik; Mary Vidrih, blagajnica; Mary Durn, zapis. Nadzorni odbor: Geo. Pančur, Jožko Jerkič in Abina Smrekar.

Dalje je bil izvoljen tudi odbor za publiciteto, v katerem so poleg izvršnega odbora še Anton Jankovič, Jožko Jerkič George Turek itd.

Torej to naj bi bilo zvenkrat dovolj poročana. Upam, da vaše navdušenje na zadnji seji društveni zastopniki, ne bo zaman, ampak da boste šli v tem letu še v večjo vncmo na delo in zbirali za pomandrano domovino vaših očetov in mater, in družih sorodnikov, da bomo poskušali olajšati življenje in bedo temu osirotelemu narodu, ki ga je zadela taka katastrofa, kot še nikoli v naši zgodovini. Pričakuje se malo več zbrav od posameznikov kot dosedaj. Daj, brat daj, prispevaj sestri na altar trpeči stari domovini!

J. F. Durn, taj. Cleveland, Ohio.

CITA LIST 48 LET.

Tukaj vam pošiljam naročnino, ki mi je potekla pred par dnevi in se tudi jaz pridruženjem ostalim čitateljem lista in mu čestitam k 50-letnici. Bo tudi meni kmalu toliko časa, kar čitam list, namreč že od leta 1898 in se spominjam dosti uredništva pri listu. Dosti jih je v večnosti in vsem tistim blag sponin in kar vas je še živih, najlepše priznanje. Mrs. Ani Krasni, ki se zanima še posebno za svoje ožje rojake in vse Slovane sploh. Želel bi, da bi imeli več takih žena v narodu in borilcev sploh za narodno stvar, pa bi ne bil narod že toliko let podčaga tujčevi peti.

Tu vam pošljem \$7.00 za naročnino in \$5.00 za naše boritelje SANSU, in pozdravljam vse osebe pri listu.

Joseph Godec, Willard, Wis.

NOVA IZDAJA
Hammondov SVETOVNI ATLAS
V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti našim poročilom.
Zemljevidi so v barvah.
Cena 50 centov
Naročite pri: "GLAS NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

OBČNI SHOD JUGOSLOVANSKIH NARODOV V JOHNSTOWN, PA.

V nedeljo dne 30. januarja se je sestala skupščina reprezentantov raznih srbskih, hrvatskih in slovenskih društev ter posameznikov v domu društva "Adrija" št. 3 SNPJ. Shodu je prisostvoval tudi novo izvoljeni tajnik Kongresa ameriških Jugoslovancev, kateri ima svoj urad v New Yorku, Rev. Strahinja Miletič, ki je bil slučajno na potovanju v tem kraju.

Gospod Miletič, dasi svečeni pravoslavne cerkve, je še mlad dečko in v duši prav nič podoben zakrknjenosti mnogim svojim stanovnim duhovniškim kolegom, ki skušajo držati ljudstvo v temi v prid stari vladajočim sistemom, na naj si bo katerokoli vere hoče. Opustil je začasno svoj poklice da se posveti narodu, da mu pomaga k osvoboditvi in doseči demokratično življenje vsem jugoslovanskim narodom na Balkanu. On je izvršten predavatelj in govornik za pravice človeštva, za katerimi stremimo mi vsi.

Po predavanju gospoda Miletiča se je višila vseobna razprava navzočih, iz katere je bilo razvidno, da si vsi žele skupnega sodelovanja in ne samo Srbov, Hrvatov in Slovencev, pač pa da se povabi tudi in živče Bolgare, Mace-donce itd v svrhu podviga osvoboditve narodov na Balkanu in jim nuditi vso pomoč za ureditev demokratičnega življenja v njih medsebojni povezanosti, ki bi bila najboljša garancija miru in konec intrig, ki so se vedno vršile pod kranjskimi glavami in raznimi čaršijami na Balkanu.

Na sestanku se je izvolil začasni odbor in sicer po trije člani iz vsake narodnosti. Ta odbor je določil, da bi se shod vršil v nedeljo 30. aprila 1944 v Hrvatski dvorani. To je le še načrt, odvisno pa je še, ako bo možno za ta dan dobiti govornike iz glavnega stana Mr. Louis Adamiča in druge. Za predpriprave pa ta odbor sklenje sejo dne 21. februarja, to je v nedeljek zvečer v prostorih Hrvatskega pevskega društva "Rodoljub".

Odbor je tudi sklenil čim bolj propagirati po naših jugoslovanskih časopisih, da se čim bolj omehča zaspanost in da se zanima naše jugoslovansko ljudstvo v to prepotrebno akcijo, ki je posvečena vsem našim zaslužnim bratom v naši stari domovini.

O priliki homo še več poročali o tem.

Vidrih, Johnstown, Pa.

ČETRT STOLETJA NAROČNIK

Naročnina na list Glas Naroda ni bo potekla v kratkem. Nočem biti zaostanek, torej vam tukaj pošiljam \$7.00 za celoletno naročnino za list, ker sem že 25 let naročen nanj, petindvajset let ga berem, pa se mi najbolj dopade. Ko pridem z dela domov, sedem na zofu in zakadim mojo pipo, pa Glas Naroda v roke in preberem vse do konca. Dosti novic je notri od povsod in podučno in zanimivo. Še mnogo uspeha in veliko novih naročnikov!

Vreme imamo pa gorko; še preveč v tem času. Bolje bi bilo in zdravo, ko bi bilo bolj mrzlo.

Mogoče najde ta moj dopis prostorček v Glasu Naroda. Z odličnim spoštovanjem

Anton Boic, Brooklyn, N. Y.

V GOSTIH PRI "SLOVANU"

Piše Frank R. Vavpotič

Včasih poteče že celj časa, želja "Slovana," ako bi bilo to ko se človek še vedno rad spomni na dobro družbo, posebnost ako je med njo povabljen kot prijateljski gost.

Tako se, akoravno že malo pozno, pa vendar z najboljšim zadovoljstvom spominjam večera, katerega sem kot povabljeni gost preživel med člani moškega pevskega zbora "Slovana" in sicer ob priliki njih letnega obnega zborovanja, katerega so zaključili s jedino v krogu svojih prijateljev.

Nanovo potrjeni predsednik Mr. Mike Pirnat, ki se vsako leto ob taki priliki pomladi za par let, je s svojo simpatično osebnostjo po končanem zborovanju kaj hitro preskrbel, da je vsak dobil svoj odmerjeni sedež ob dolgi mizi, katera je segala od enega pa do drugega konca Frank Arnežove dvorane.

Ta zahvalni večer, ali kakor bi rekel, zahvalno pogostitev so seveda otvorili s slovensko pesmijo, in sicer pod vodstvom pevovodje Mr. Ignac Hudeta, katerega je društvo za njegovo točnost in postrvalnost ob tej priliki obdarilo s krasnim darom v obliki nalivnega peresa in mehaničnega svinčnika, prav pripravno orodje za pisanje not, tako je njemu ostala samo skrb za nabavo črnila, kar pa mislim, da mu ne bo delalo dosti preglavice.

Predno smo pa zasedli svoje prostore, je Mr. L. Muc skrbno pazil, da je vsak dobil par požirkov tistega, katerega presojamo po prufih, da smo imeli boljše tek za okusne krvavice s kislo repo, kateri so se po zaslugi izvanredne priročnosti simpatične Mrs. V. Kobilca znašle pred nami.

Da je pa bilo vse bolj tako kakor smo mi navajeni, in da se je v naših mislih bolj obudil spomin na našo trpečo domovino Slovenijo, je bila miza obložena z okusnimi krofi, katerih si je vsak lahko dovoljno dovolil. Po zlato rumenih psovih, ki so se povečali že tako dobri okus, sem takoj spoznal, da jih je napravila Slovenka in sicer gospa Barbara Pirnat, ki je prihitela iz Norwalk, Conn. da je počastila "Slovana" in nas pogostila s priljubno slovensko posebnostjo.

Poleg vseh teh dobrot se je pojavil že okusni gulaz, pred katerim bi se človek odkril na tešče. Bistro oko predsednika "Slovana" je pa z največjo skrbnostjo pazilo, da so bili vrči vedno polni penecnega se piva, s katerim smo pridno zalivali vse te božje darove, da preprečimo neprebavo.

Ko smo se tako dobro podprli, in ko je v nas poseglo razpoloženje, katerega je največ povzročila dobra kapljica slovenske pesem in pa zavest da smo svoji med svojimi, je celo družbo s kratkim nagovorom pozdravil predsednik "Slovana" Mr. M. Pirnat, iz katerega govora se mi zdi vredno da zapišem par jako pomembnih odlomkov.

Najprej naj omenim, da se mi je zdelo najlepše, ker Mr. M. Pirnat, poleg tega, da je že dolgoletni predsednik tega društva, ni niti enkrat nekaj omenil v svojem nagovoru in svojem imenu, pač pa vedno v imenu "Slovana."

Po pozdravu na vse navzoče je nadaljeval: "Najprvo vam povem, da je letos "Slovana" star 30 let! Veseli me, da tukaj vidim lepo število "Slovanskih prijateljev in prijateljic slovenske pesmi. V zahvalo za simpatijo od strani slovenske javnosti do tega kulturnega društva, je največja

PISMONOŠA.

I. Bukovinski, Pittsburgh, Pa.

Ni osebe dandanašnji, ki jo težje pričakuješ, nego je to pismonoša, zvest posestnik naših domov.

Naj bo solnce, naj dežuje, naj od mraza drevje poka, njega nič ne zadržuje, da ne vršil bi dolžnosti.

Časnike nam on dostavlja razne listine, zavitke; kar pa nas najbolj zanima, pisna fantov-bojevnikov Marnice so kar iz sebe čim uzrejo ga skoz okno, brž hitijo mu naproti, morda pisno je od sina.

Vse devojke, katerih bratje se bore za domovino, skrbno pazijo na pošto če od njih ni kaj pisanja.

In številne mlade žene (smilijo se res mi reve) komaj so živeti jele, že ostale so kot vdove.

Kdo bi torej jim zameril, da so kakor v živem ognju, kadar poštni sel prinese pismo od moža-vojaka.

Pa mladenke-zaročanke že pripravljene na svatbo, ko izvoljence je njihov moral puško vzeti na rame.

S hrepenenjem nengasnim, čakajo na pismonošo, saj brez njega bi ne zvedle nič o svojih zaročencih.

Morda nimaš ti nikogar svojih ožjih v službi vojni; pa je lahko kak prijatelj, ki ti včasih list napiše.

POZIV SLOVENSKIM DRUŠTVOM

Združena Slovenska Društva v New Yorku obdržujejo seje vsak prvi petek v mesecu v Slovenskem Domu v Brooklynu.

Če vaše društvo še ni pridruženo, pridružite se!

Odbor.

Res na svetu ni človeka, ki ga težje pričakuješ nego poštar neutrudni, veren glasnik naših dragih.

Eno željo še izrazim, preden sklenem te vrstice: Da bi poštni sel donasal le veselo vam novice!

RACIJONIRANJE ŽIVEŽA

Predelan živež — največ zelenjava, sočvirje in sadje — zelene znamke G, H in J so veljavne sedaj in propadejo 20. februarja. Znamke K, L, in M postanejo veljavne 1. februarja in propadejo 20. marea.

Meso in maščobe — rjave znamke V in W v knjižici 3, ve ljavne sedaj. Znamka X vstopi v veljavo 6. februarja in za tem ostale znamke zaporedoma vsako nedeljo.

Sladkor — znamka 30, v knjižici No. 4, dobra za 5 funtov, veljavna od 18. jan. do 31. mar.

Čevlji — znamka 18 v knjižici No 1, in zrakovolna znamka 1, v knjižici No. 3.

OSVETITE POT SMRTI NA BATAANU

To je TEDEN za BATAAN BONDE

GROZODEJSTVA NA BATAANU

Ljudje z denarjem obglavljeni ...
Tisoči izstradani do smrti ...
Amerikanci živi pokopani ...
Mučeni v pekočem soncu ...
Teptani in ubiti, proseč vode ...
Nabene hrane čeli teden ...
Izdelani do smrti ...
Pahnjeni v sušensko dež ...

iz Vojno-Mornariškega poročila

KUPITE BONDE za BATAAN TA TEDEN

Ta prostor poklonila

PATRIOTIČNA SKUPINA NEWYORSKIH TRGOVSKIH ORGANIZACIJ

WAR FINANCE COMMITTEE for NEW YORK

